

ВРЕМЯ СИЛЬНЫХ

Игорь БУРАКОВ

Генеральный директор
Агентства инвестиционного развития
Ростовской области



Растим экономику — улучшаем жизнь

На выборы депутатов областного Законодательного Собрания Игорь Бураков идет по Ленинскому одномандатному избирательному округу № 36 в Ростове-на-Дону (часть Ленинского и Октябрьского районов). Профессионально занимается экономикой, в предыдущем созыве Заксобрания руководил комитетом по экономической политике. Рассказываем о кандидате в депутаты и его работе на благо города и региона.

Ростовская малая родина — Ленинский район

Ростов-на-Дону Игорь Бураков с полным правом называет родным городом. Переехал сюда много лет назад из города Комсомольское Донецкой области: в 17 лет с только что полученной школьной медалью поступил в Ростовский государственный университет на факультет филологии и журналистики.

В Ростове-на-Дону получил два высших образования (оба диплома — с отличием), выстроил карьеру.

Именно в Ростове-на-Дону вместе с командой **создал первую в России специализированную организацию, которая от имени субъекта РФ ищет и находит инвесторов по всему миру**, локализует их проекты в регионе. С 2004 года «Агентством инвестиционного развития Ростовской области» привлечено свыше 535 млрд рублей в строительство новых заво-

дов и фабрик в Ростовской области, создание новых для региона индустрий (например, ветроэнергетики). А это тысячи современных рабочих мест. Миллиарды рублей дополнительных налогов в бюджет, за счет которых устраиваются парки и скверы, ремонтируются и строятся новые детские сады и школы, больницы и поликлиники, финансируются программы социальной поддержки населения.

Свыше **535 млрд рублей инвестиций** в строительство новых заводов и фабрик привлекло «Агентство инвестиционного развития Ростовской области». Это тысячи новых рабочих мест и миллиарды рублей дополнительных налогов в бюджет.

Ростовский опыт работы «Агентства инвестиционного развития» был растиражирован по всей стране. В 2012 году после заседания Госсовета, посвященного инвестициям, под председательством Президента России В. В. Путина

аналогичные ростовскому Агентству структуры было рекомендовано создать в каждом регионе Российской Федерации. Но Ростовская область была и остается здесь первой.

Про журналистику, экономику и инвестиции

В «Агентство инвестиционного развития Ростовской области» Игорь Бураков пришел из деловой журналистики. Работая в СМИ, **опубликовал более 7000 материалов**, в основном экономической тематики, в ведущих деловых изданиях страны.

— Когда получал второе высшее образование по специальности «мировая экономика», иногда казалось, что уже просто фиксирую накопленные знания, настолько деловая жур-

налистика оказалась мощным подспорьем, — делится Игорь Бураков. — Почти 15 лет изо дня в день описывал экономику Ростовской области, юга России, всей страны — и это огромный багаж знаний, опыта, связей.

Продолжение на с. 2–3

Пять ключевых инициатив

- 1** Инициатива об отмене или ограничении банковских комиссий при оплате коммунальных услуг, переводов и других платежей населения.
- 2** Первая в России программа льготной ипотеки под 1% годовых для вузовских выпускников-отличников. Действует в Ростовской области с 2023 года. Первые участники — врачи и учителя. Программа вошла в число наиболее интересных и перспективных региональных законодательных инициатив в поддержку молодежи.
- 3** Инициативы и проекты в поддержку отечественной промышленности. В том числе по возрождению станкостроения. Именно эта отрасль — ключ к технологическому суверенитету. Строительство в Ростовской области новых заводов и даже создание целых новых индустрий (например, ветроэнергетики).
- 4** Поддержка малого и среднего бизнеса. Реализованная в пандемию инициатива о снижении налога по «упрощенке» с 6% до 1% для наиболее пострадавших отраслей экономики. Перенос модели работы самозанятых на малый бизнес: минимум отчетности, административного давления, невысокие налоги.
- 5** Расширение возможностей по сбыту продукции донских личных подсобных хозяйств и фермеров. Тем самым: сдерживание цен на продовольствие, повышение доступности качественных местных продуктов питания для населения, забота о здоровье людей и продовольственной безопасности.

Игорь БУРАКОВ: Растим экономику — улучшаем жизнь

Из биографии

1973

 РОДИЛСЯ
В Г. КОМСОМОЛЬСКОЕ
ДОНЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

1995

 РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ. СПЕЦИАЛЬНОСТЬ
«ЖУРНАЛИСТИКА», ДИПЛОМ
С ОТЛИЧИЕМ

1992—2004

РАБОТА В ДЕЛОВОЙ ПРессЕ. БОЛЕЕ 7000 ПУБЛИКАЦИЙ.

2004

СТАЛ ОДНИМ ИЗ СОЗДАТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ «АГЕНТСТВА ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

2011

ВЫПУСКНИК ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ

2014

ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ. СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА», ДИПЛОМ С ОТЛИЧИЕМ

2018

ПОБЕДИЛ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ УПРАВЛЕНЦЕВ «ЛИДЕРЫ РОССИИ» ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПЛАТФОРМЫ «РОССИЯ — СТРАНА ВОЗМОЖНОСТЕЙ»

2018

ВПЕРВЫЕ ИЗБРАЛСЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ВОЗГЛАВИЛ КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ, ИНВЕСТИЦИЯМ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИМ СВЯЗЯМ

2019

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ АКАДЕМИЯ (ВШГУ РАНХиГС), ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ ВЫСШЕГО РЕЗЕРВА УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ

2023

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ VII СОЗЫВА

Начало на с. 1

Вообще все, чему научился в первой профессии, пригрозилось во второй части моей профессиональной карьеры — в привлечении инвестиций, работе с реальной экономикой, а потом и в депутатской работе. Есть ощущение, что всю свою профессиональную жизнь, несмотря на смену сфер деятельности, строю одно большое здание, один за другим подбирая нужные кирпичики. Во всех ипостасях **уже больше 30 лет так или иначе занимаюсь экономикой**. Отработал в VI созыве донского парламента «без отрыва от производства» в «Агентстве инвестиционного развития Ростовской области», которое продолжаю возглавлять. Совместное — на пользу работе. Одно направление усиливает другое.

В связи с проектами, которыми совместно с городскими властями занимается «Агентство инвестиционного развития Ростовской области», Игорь Бураков **глубоко погружен в ростовскую проблематику**. Входит в Совет по инвестициям при главе администрации Ростова-на-Дону, Совет руководителей предприятий и организаций Ленинского района.

С Ленинским районом вообще особая история. Эта территория для Игоря Буракова — место первой ростовской постоянной прописки, ростовская малая родина.

— Хорошие дела правильно начинать с малой родины. Видел, как росли, развива-



лись, преобразались многие предприятия Ленинского района. Лично знаком со многими его предпринимателями, общественниками, которых заботит среда, микромир, где живут их семьи, растут дети и внуки. Эти люди стремятся сделать окружающую среду лучше. Что полностью со-

падает и с моими устремлениями, — говорит Игорь Бураков.

В 2018 году Игорь Бураков **победил во Всероссийском конкурсе управленцев «Лидеры России»**, который проводит президентская платформа «Россия — страна возможностей».

В тот же год впервые избрал-

Больше **190 инициатив** внес Игорь Бураков за первую пятилетку депутатской работы в Законодательном Собрании Ростовской области. В основном они касались поддержки и роста промышленности, экономики, которая и создает прочную основу для развития социальной сферы, благополучия людей.

а значит, и наибольшая польза для Ростова-на-Дону и Ростовской области.

Первая пятилетка

За первую пятилетку депутатской работы в Законодательном Собрании Ростовской области Игорь Бураков **внес больше 190 инициатив**. В основном они касались поддержки и развития промышленности, экономики, которая и создает прочную основу для роста и развития социальной сферы, благополучия людей.

190 инициатив — достаточно высокая продуктивность законодательной деятельности. Особенно с учетом того, что как депутат Игорь Бураков занимался и занимается и другими важными направлениями. Прежде всего — работой с обращениями своих избирателей в оказании содействия в решении их насущных проблем, поддержкой участников специальной военной операции, помощью жителям Донбасса. Кстати, Игорь Бураков в числе тех депутатов донского парламента шестого созыва, кто **досрочно выполнил все наказы своих избирателей**.

— Опыт и депутатский статус позволяют быстрее сдвинуть с мертвой точки многие вопросы. Вместе мы можем сделать многое для того, чтобы Ростов-на-Дону, донской регион продолжали меняться в лучшую сторону, — уверен Игорь Бураков.

ся в Законодательное Собрание Ростовской области. Где ожидаемо возглавил комитет по экономической политике, промышленности, предпринимательству, инвестициям и внешнеэкономическим связям. Ну а какой другой?! Абсолютно четкое попадание в свою тему, на свое место,

Защитить людей от несправедливых банковских комиссий

В этой сфере давно пора навести порядок! Игорь Бураков как действующий депутат донского парламента подготовил проект обращения к федеральным властям об отмене или ограничении банковских комиссий при оплате коммунальных услуг, переводов и других платежей населения.

25 июля за это обращение единогласно проголосовали депутаты Законодательного Собрания Ростовской области. **Проблема касается всех жителей нашего региона**.

У людей, что называется, накопилось. Банковские комиссии не просто чрезмерные или высокие — порой они грабительские. Неудивительно, что количество жалоб граждан по этой теме в Ростовской области за последний год удвоилось.

Например, при оплате ком-

муналки комиссии в некоторых банках достигают 3%, а если переводить свои же собственные средства из одного банка в другой, **банковская комиссия может составить и 6%**. Даже средний уровень комиссий в 1–2%, по мнению Игоря Буракова, неоправданно высокий. Особенно с учетом того, как далеко ушли вперед технологии: благодаря цифровизации себестоимость каждой отдельной операции в рамках подобных банковских услуг постепенно стремится к нулю.

— Еще одной иллюстрацией, подтверждающей явную несправедливость, является тот факт, что одни банки принимают коммунальные платежи населения без комиссий, а другие, прежде всего крупные, пользуясь своим монопольным положением на рынке, взимают комиссию от 1% до 3%, — говорит Игорь Бураков. — Получается, что люди фактически уплачивают своеобразный **банковский оброк**. Что касается комиссии за перевод средств, то это просто **платежное рабство**. Уловки банков, чтобы удерживать у себя клиентов, всячески мешать им, например, перевести свой вклад в другой банк, где в текущий момент, допустим, выше ставки по депозитам. **Люди ежемесячно теряют сотни, тысячи рублей**. В год складывается достаточно ощутимая сумма.

И если тот же предельный рост тарифов на коммунальную регулируется государством и хотя бы как-то ограничивается законом, то банковские комиссии ничем не ограничены. Банк может поднять их в 4–5 раз, таких примеров немало. Здесь точно требуется изменение законодательства.

Снизим банковские комиссии — и та же коммуналка фактически подешевеет. Игорь БУРАКОВ

— Вопрос регулируется на федеральном уровне, поэтому подготовил соответствующее обращение, которое 25 июля единогласно поддержали депутаты донского парламента, — рассказывает Игорь Бураков. — В том числе прошу ускорить принятие двух законопроектов,

вводящих для банков запрет на комиссионное вознаграждение по ряду услуг населению, в том числе коммунальных. Законопроекты «пылятся» в Госдуме с 2020 и 2022 года соответственно. Продолжу биться за эту инициативу. От несправедливых банковских комиссий страдают не только граждане,

но и предприятия, предприниматели. Банковские комиссии сидят в конечной цене товаров, стоимости услуг ЖКХ. Снизим банковские комиссии — и та же коммуналка фактически подешевеет. Неплохое завоевание, которое почувствует каждая семья.

Свое жилье — за красный диплом

Ростовская область первой в России реализует программу льготной ипотеки под 1% годовых для вузовских выпускников-отличников. Игорь Бураков — инициатор и разработчик этой программы.

«Ипотека для отличников» **действует в Ростовской области с 2023 года**, на пилотном этапе в программе участвуют врачи и учителя. Сегодня это самые востребованные и дефицитные для региона специалисты.

— Если рассказывать о законотворческой работе, особо горжусь тем, что выступил инициатором и разработчиком программы льготной ипотеки под 1% годовых для вузовских выпускников-отличников. Приложил к рождению этой программы и руку, и сердце, ждал ее запуска, наверное, не меньше, чем сами выпускники, — говорит Игорь Бураков. — Заручился для реализации этой программы поддержкой нашего губернатора Василия Голубева, абсолютно всех депутатов Законодательного Собрания Ростовской области нынешнего созыва. Оставить в Ростовской области и привлечь в нее как можно больше талантливой молодежи — задача сверхважная. От ее успешного решения напрямую зависят перспективы экономики Ростовской области, наполнение областного бюджета, а значит, и благополучие абсолютно всех жителей нашего региона, а не только самих выпускников-краснодипломников. Закрепившись благодаря ипотеке в Ростовской области, отличники будут строить здесь карьеру, вести бизнес, создавать семьи, платить налоги. В результате подрастут демографические показатели и экономика региона.

Игорь Бураков отмечает, что наибольшую эффективность программа «Ипотека для отличников» покажет, когда существенно расширится круг специалистов — ее потенциальных участников. Или вообще уйдет ограничение по специальностям. И такие планы у Ростовской области остаются в силе.

Дополнительную информацию об участии в программе можно получить в ГБУ РО «Агентство жилищных программ Ростовской области» <https://azhp.ru>.

Основные требования к участникам программы (пилотный этап):

- полученный не ранее 2021 года красный диплом любого (не только ростовского) профильного российского вуза с присвоением квалификации «врач» или «учитель» («преподаватель»);
- трудоустройство в государственных или муниципальных медицинских и образовательных организациях Ростовской области;
- отсутствие собственного жилья.

Основные условия «Ипотеки для отличников»:

- ставка — 1% годовых. Государственная поддержка предоставляется в форме ежемесячной бюджетной субсидии;
- срок — 10 лет;
- сумма не более 6 млн рублей;
- покупка жилья на первичном рынке Ростовской области (в новостройках).

#СредаБуракова

Вдохновляет, мотивирует, помогает расти

Весной 2023 года в Ростове-на-Дону стартовал новый проект #СредаБуракова, реализованный генеральным директором «Агентства инвестиционного развития Ростовской области» Игорем Бураковым совместно с донскими вузами и молодежными общественными организациями.

Одна из целей проекта — открытый разговор, создание доверительной среды для обсуждения проблем, волнующих молодых людей. Это **выбор профессии, жизненных приоритетов, построение карьеры, раскрытие талантов**, экономика, наука, история, продвижение молодежных инициатив и многое другое.

— Делюсь накопленным опытом и знаниями, подпитываюсь энергией, идеями, чтобы потом это все конвертировать в том числе в создание в Ростовской области привлекательных условий для самореализации молодежи, — говорит Игорь Бураков. — И прежде часто встречался с молодежью, но сейчас стремлюсь структурировать это общение в рамках специального проекта #СредаБуракова. Тем более что есть и восторженный запрос на общение. К тому же пик интеллектуальных способностей как раз приходится на возраст 25–28 лет, поэтому именно в молодежную среду стоит в первую очередь идти за новыми, прорывными идеями.

Проекту #СредаБуракова четыре месяца, но в Ростове-на-Дону он уже, что называется, на слуху. Круг участников стремительно расширяется, захватывает и увлекает все новые и новые аудиторные группы. Кроме студентов в проект включились, например,

молодые ученые, предприниматели. По отзывам участников, проект вдохновляет, мотивирует, помогает найти единомышленников, вырастить собственные проекты. Встречи проходят, как правило, по средам. Хотя

#СредаБуракова — это в первую очередь про особую среду, а день недели — просто хорошо запоминающееся время встречи.

Присоединяйтесь к проекту. Приходите на встречи. Предлагайте темы для обсуждения.



Ростовский кроссворд

1		2		3		4				5
6										
				7						
8										
						9		10		
11	12									
				13						
14				15						
				16		17				
18		19								
		20							21	
22										
				23			24			
25		26								
27								28		

По горизонтали:

3. Чье имя носила Большая Садовая в советскую эпоху? **6.** Греческий город, известный, пожалуй, каждому жителю центра Ростова. **7.** Спортивная специализация ростовчанина Александра Костоглода — многократного чемпиона мира, призера Олимпиад в Афинах и Пекине. **8.** Чешские трамваи этой марки бегали по Ростову на протяжении пятидесяти лет. **9.** Покрытие памятника, стоящего на Гвардейской площади. **11.** Какой общественный транспорт связывал железнодорожный вокзал с Нахичеванью в XIX веке? **13.** Стайная промысловая рыба, обитающая в Таганрогском заливе. **14.** Зерновая культура, выращиваемая в Ростовской области. **16.** Сооружение, от которого берет свое начало Ростов-на-Дону. **18.** Неточный синоним перекрестка. **20.** Кем стала в 1941 году преподавательница РИСХМа Татьяна Малюгина? **22.** Что нашли археологи в подоконнике дореволюционного дома на Кировском? **25.** Кинотеатр с двумя залами, работавший на углу Садовой и Ворошиловского. **27.** Оригинал Донской иконы Божией Матери хранится в Третьяковской галерее. А что же привезли в Ростов в 2015 году? **28.** В какой стране выпустили памятную монету достоинством 50000 кип с изображением герба и карты Ростова?

По вертикали:

1. Что держит в руке бронзовая Елизавета Петровна в Покровском сквере? **2.** Целая аллея этих деревьев была высажена близ Ростовского зоопарка. **3.** Первый из них в Ростове появился в 1969 году, в универмаге «Солнышко». Диковинная новинка особенно нравилась детям. **4.** Игра, в которой ростовчанки не знают себе равных в стране. **5.** Казачье подразделение. **10.** Коллектив имени профессора джаза Кима Назаретова. **12.** Избирающая территория. **15.** Одно из строений, принадлежавших купцу Еллидифору Парамонову. **17.** Этого монарха можно увидеть на мозаике в подземном переходе Ростова. **19.** Огромная сколия, встречающаяся в степях, ростовских парках и Красной книге, — что за существо? **21.** Этих заведений в Ростове было немало, но после 2009 года все они оказались под запретом и закрылись. **22.** Трофей, выигранный футболистами «Ростова» в 2014 году. **23.** В конструкции стадиона «Ростов Арена» таких элементов больше 30 тысяч. **24.** Какой предмет безуспешно искал в Ростове-на-Дону отец Федор из романа Ильфа и Петрова? **26.** Музыкальное направление, в котором работает Василий Вакуленко, он же Баста.

По горизонтали: 3. Энгельс; 6. Волос; 7. Канонист; 9. Броня; 11. Конка; 13. Толька; 14. Просо; 16. Крестовый; 18. Угол; 20. Санитарка; 22. Крест; 25. «Бульвар»; 27. Копия; 28. Ляос.
По вертикали: 1. Святотор; 2. Плата; 3. Эскалатор; 4. Гандбол; 5. Оркестр; 12. Округ; 15. Склад; 17. Петр; 19. Оса; 21. Казино; 22. Кубок; 23. Свая; 24. Стул; 26. Пан.

Ответы:

Изготовитель: Индивидуальный предприниматель Буштырев Антон Валерьевич; ИНН 616803383700, место жительства: Ростовская область, город Ростов-на-Дону. Заказчик: Кандидат в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 36 Ленинский одномандатный избирательный округ Бураков Игорь Владимирович, тираж 28500 экз., дата выпуска 28.07.2023 г. Изготовление оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 36 Ленинский одномандатный избирательный округ Буракова Игоря Владимировича. В агитационном материале используется шрифт Golos Text компании «ПараТайп».

Изготовитель: Индивидуальный предприниматель Буштырев Антон Валерьевич. Место жительства: Ростовская область, город Ростов-на-Дону. ИНН 616803383700. Заказчик: Бураков Игорь Владимирович. Тираж 28 500 экз. Дата выпуска 28.07.2023 г. Изготовление оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва по Ленинскому одномандатному избирательному округу № 36 Буракова Игоря Владимировича.